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Notulen Ambtelijk overleg – Stedendriehoek - PRT M&I 26 augustus 

2025
Datum 26-08-2025

Tijd 11:00 – 12:30

Locatie Microsoft Teams

Voorzitter

Aanwezig

Afwezig

Notulist

, , ,   (ministerie, tot 11:45), , , , 
, ,  en  (COA, van 12:00 – 12:30)

, , ,  , 

1) Opening/mededelingen

Notulen:

Er wordt gestart met een voorstelronde.   (accounthouder doorstroomlocaties, 
versnelde uitstroom statushouders) sluit aan vanuit het ministerie. 

Mededelingen: 

·  vervangt   vandaag:  was aan de PRT verbonden tot 1 
augustus, hopelijk blijft hij aan boord. Anders laten we het weten. 

·  heeft een nieuwe baan, dus zal stoppen als ondersteuner van de PRT.

·  is telefonisch niet bereikbaar, dus mail , dan belt ze je privé terug. 

·  gaat met vakantie, dus is er het volgend ambtelijk overleg niet.   
neemt het voorzitterschap volgende keer over. 

·  wordt gemeentesecretaris van Heerde/Hattem, per half oktober. 

·  zal naar verwachting ergens dit najaar weer gaan aansluiten. 

· Het overleg wordt, met toestemming van de deelnemers, opgenomen en na afloop 
toegezonden.

2) Notulen ambtelijke overleg d.d. 17 juni 2025

Notulen: 

De notulen zijn ongewijzigd vastgesteld. 

3) Terugkoppeling subPRT d.d. 25 juni 2025 & PRT d.d. 3 juli 2025

Notulen:

, terugkoppeling van de bestuurlijke subregionale PRT van 25 juni.
Een aantal punten die daar nadrukkelijk in terug kwamen:
- Heerde is uitgebreider ingegaan op de nieuwe zorglocatie, en op de uitruil met Zutphen. 

Mogelijk komt er een verkenning voor een uitruil tussen Heerde en Apeldoorn. 
- Begin volgend jaar komt er een nieuwe capaciteitsraming. Er komt eerst een meerjaren-

productie-prognose (MPP) in oktober, dit is de vooraankondiging voor de 
capaciteitsraming. En de nieuwe verwachte inspanningsverplichting voor Oekraïne
opvang, komt gelijk met de MPP. Deze wordt verlengd gelijk met een nieuw verdeelbesluit 
onder de spreidingswet. De huidige aantallen van de inspanningsverplichting lopen tot 1 
juli dit jaar, maar deze is verlengd.

- De bestuurlijke tafel wilt het subregionale Plan van Aanpak als uitgangspunt blijven 
nemen, ook voor de nieuwe cyclus van de spreidingswet.

, terugkoppeling laatste PRT van 3 juli:
- De andere subregio’s in de Provincie willen ook aan het eigen Plan van Aanpak 

vasthouden, voor de nieuwe cyclus. Wel zal er moeten worden gekeken naar actualisatie. 
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- De PRT op 3 juli zou aansluitend aan de LRT zijn, maar deze werd verschoven naar de 
middag, dus er werd een korte toelichting gegeven van wat daar besproken zou worden, 
m.n. het samenhangend pakket.

- Het huidige verdeelbesluit is van 20 december, hier is bezwaar op aangetekend door 
meerdere gemeenten in Gelderland. Aanvankelijk zou het verdeelbesluit begin juli herzien 
worden, en formeel worden gemaakt, maar dit is over de zomer heen getild. Hopelijk 
wordt dit op 18 september gedaan. 

-  heeft namens het COA aangekondigd dat er in de zomer op zoek is
gegaan naar noodopvang. : in Gelderland zijn er geen plannen voor korte termijn 
uitgekomen. : dit zal tijdens de eerstvolgende PRT weer aan de orde komen.

- Vanwege de nieuwe en eventuele aanstaande ontwikkelingen is er voorgesteld om voor 
de eerstvolgende PRTeen overzichtsnotitie te maken, voor 18-09. Deze wordt ook aan de 
subregionale bestuurlijke tafel toegestuurd, om op te reageren. 

- De nieuwe data van de PRT in 2026 worden vastgesteld, zodat de subregionale
bestuurlijke en ambtelijke tafels ook gepland kunnen worden. 

4) Versnelde uitstroom statushouders (huisvesting)
  zal aansluiten voor dit onderwerp

Notulen:

geeft een korte introductie over de nieuwe regeling HAR+:
Naast de regeling voor doorstroomlocaties (DSL) is dit een andere regeling. Deze vervangt de 
HAR regeling 2023. De HAR+ bestaat uit twee onderdelen:

1. Huisvesting. De maximale duur dat de COA verstrekkingen doorlopen is van 6 naar 
12 maanden gegaan. En de verstrekking is naar  gegaan (of zonder 
mogelijkheid tot zelfstandig koken, naar 3 ). Van belang is dat er geen sprake is 
van een permanente woonbestemming.

2. Onzelfstandige woonruimte: moet een stimulans zijn om efficiënter om te gaan met 
bestaande voorraad. Dit gaat dus wel om panden met een woonbestemming, maar 
dan onzelfstandig bewoond.

De regeling geldt alleen in 2025, met terugwerkende kracht vanaf 1 januari. Met een 
maximum van 10.000 plaatsingen. Op dit moment staat de teller op ca. 500 plaatsingen.

Vragen aan :

· : zit er een onderscheid in sociale huur? Mag deze er ook aan meedoen? 
: de uitsluiting van de sociale huurwoning, geldt voor de DSL, maar dus niet voor 

het nieuwe (tweede) gedeelte van de HAR+, de onzelfstandige woonruimte. 

· : mag je ook geen grotere units inzetten van de woningcorporatie als DSL? 
: voor de DSL mag je niet vanuit de bestaande voorraden je woningen haalt, 

maar stel dat een slooppand is, mag dit dus bijvoorbeeld wel. 

· : wij hebben misschien een pand van een voormalig zorgorganisatie, zou dit 
onder de HAR+ regeling mogen vallen? 

: dat zou ik even in detail moeten bekijken, neem vooral even contact met me
op.

· : wij hebben kamergewijze verhuur, alleengaande statushouders die wachten op 
nareis. Geldt er een bepaalde tijd dat iemand daar heeft moeten wonen? En telt de 
volgende statushouder dan weer als nieuwe voor de taakstelling? 

: klopt, dit verschilt van de DSL, als iemand uitstroomt, ontvangt de gemeente 
een bedrag, onafhankelijk van hoe lang iemand in de HAR voorziening woont. 

· : v.w.b. het aanvragen, wij maken er al sinds vorig jaar hier gebruik van. Hoe
zit het met mensen die al in een HAR voorziening wonen? Moet ik hier met COA 
afspraken over maken? 

: aanmelding gaat via het COA. Er is een aangepaste versie van het 
aanvraagformulier gepubliceerd. 

· , vraag vanuit de afwezigen: hoe moet het als straks de voorrang stopt op het 
huisvesten van statushouders? 

: het wetsvoorstel is ingediend, dit moet nog door de Eerste Kamer, dus het is 
nog niet zeker of dit wel doorgaat. Maar mocht de wet er komen, kun je uitgaan van 
de implementatiefase van het samenhangend pakket. Daarin staan fases genoemd, 

5.1.2e
5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2f
5.1.2f

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e
5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e

5.1.2e



3

hier staat in dat tot juli 2027 nog uitzondering gemaakt mag worden voor 
alleenstaanden en alleengaanden die onzelfstandig worden gehuisvest. 

: per wanneer gaat het verbod op voorrang in? 
: juni 2026. 
: dus als je nu gebruik wilt maken van deze regeling, kun je voor de zekerheid 

het beste alleengaanden en -staanden huisvesten omdat daar voor een langere tijd 
een uitzondering voor geldt?

: ja voor de zekerheid wel, maar dit is sowieso wel voornamelijk de doelgroep. 

· : de regeling geldt alleen voor dit jaar, dus stel dat je ze plaatst, maar je moet ze 
in 2027 uitplaatsen. Dan loop je een financieel risico van een jaar, als gemeente toch? 
Als de bekostiging van COA afloopt? Hoe kun je dat beperken? 

: je mag huur vragen, voor onzelfstandige woonruimte. 
: mensen betalen al huur in de HAR, deze regeling is extra, in 2025 krijgen 

we meer geld. Het risico is dat mensen bij elkaar wonen, en dat er begeleiding op 
moet zitten. Hier zitten extra kosten in. 

: volgens mij bedoelt  in een hotel of B&B.
: dan kan er alsnog een eigen bijdrage worden gevraagd toch? 

: dit is een kostbare voorziening, en de vraag is wat er redelijkerwijs als eigen 
bijdrage kan worden gevraagd, en hoe lang? Als er geen zicht is op 
vervolghuisvesting. 

: er zijn gemeenten die in DSL dit verrekenen met de uitkering. 

· : bij kleinere gemeenten gaat het vooral om de organisatorische component, als je 
sneller meer statushouders naar je gemeenten haalt, moet er ook gekeken worden 
naar inburgering en of daar voldoende capaciteit is in begeleiding en aanbod.

: dit is een bekend geluid, dit is lastiger te dragen voor kleinere gemeenten. 

 deelt de contactgegevens van , de publicatie, handreiking en het 
aanmeldformulier.  stuurt een powerpointpresentatie over DSL en HAR+ naar , 

 verspreidt deze. 

5) Stand van zaken per gemeente
Met expliciete aandacht voor:

- Asielopvang
- Oekraïne opvang
- Taakstelling huisvesting statushouders

Notulen:

Door gebrek aan tijd niet aan toe gekomen.

6) Nareizigers – verantwoordelijkheid
Van 12:00 – 12:30 zal    (COA) aansluiten voor dit onderwerp

Notulen:

Vanaf 12:00 uur sluiten aan: 
-   , regiomanager opvang en begeleider bij COA, voor Provincie Gelderland. 
Eén van de locaties is de opvang van nareizigers.
-  , locatiemanager bij COA, voornamelijk voor nareizigers. 

Vraag vanuit deze tafel: er is ter sprake gekomen dat er nareizigers werden geplaatst bij 
referenten, zonder dat hier overleg over is geweest met gemeenten. De vraag aan  en 

 is om toelichting op het proces dat nareizigers doorlopen in Nederland.

· : nareizigers maken een zeer groot deel uit van de instroom in Nederland op 
dit moment. Er komen nog veel meer nareizigers aan. Dat betekent dat COA druk op
zoek is naar locaties om deze mensen op te vangen. Er zijn twee groepen: mensen 
die de procedure van de IND in Zevenaar nog moeten doorlopen, of mensen bij wie 
dit niet hoeft.

· : in principe moeten alle nareizigers waarvan de referent een ongeschikte 
woning heeft, naar de IND in Zevenaar gaan. COA is daarom op zoek gegaan naar 
locaties in de buurt van Zevenaar. 40% is nareiziger van de huidige instroom, nu 
ongeveer 400-500 mensen per week (ongeveer voor 20% is direct een geschikte 
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woning, voor 80% niet), grootste deel moet naar Zevenaar. Zij blijven daar gemiddeld 
twee weken, en stromen dan door naar woning referent of COA locaties.

Vragen aan  en :

· : in een buurgemeente van ons, heeft het COA aangegeven: wij zitten vol, dus 
gemeente: regel maar een hotel. Wie is er dan verantwoordelijk?

: in principe is het COA verantwoordelijk voor alle nareizigers waarvan de 
referent geen geschikte woning heeft. Maar: het COA heeft een probleem met 
capaciteit. Dat maakt het lastig, zeker voor een groot gezin. COA mag die 
verantwoordelijkheid dus niet bij de gemeente neerleggen. Voordat de nareizigers 
naar Nederland komen, wordt er een wooncheck gedaan, en vanuit daar worden zij bij 
het COA of gemeenten geplaatst.

· : in Apeldoorn weten wij vaak al wie er aan zullen komen, maar soms is de 
administratie nog niet op orde. Is de IND bij met de administratie?

: ja, het lukt de IND om de procedure binnen 14 dagen af te ronden. Soms 
duurt het wat langer, vanwege de grootte van het gezin, of een vakantieperiode. 

: dit zijn processen van de IND, dus daar heeft het COA ook geen grip op.
: mochten er nareizigers in Zevenaar zijn, voor jullie gemeenten, en er is al 

een woning, maar nog geen papieren, neem even contact op. 

 deelt de contactgegevens van .

7) Wat verder ter tafel komt

8) Rondvraag

Notulen:

· : ik heb er behoefte aan om stil te staan bij de Asiel migratiepact die ingaat 
per 12 juni. , heb jij iemand die hier meer over kan vertellen.  wil een 
collega laten aansluiten binnenkort, kijkt of dat tijdens het volgende ambtelijke overleg 
op 30-09-2025 kan.

· : wij vangen AMV’ers op. Wellicht kan er iemand van Yoin worden 
uitgenodigd, om op aan deze tafel het gesprek te voeren over AMV’ers, Wellicht niet 
tijdens volgende overleg, maar het overleg daarna?  en  stemmen 
verder af. 
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Legenda toegepaste uitzonderingsgrondslagen
In dit document zijn gegevens definitief geanonimiseerd op grond van:

Wet Artikel Omschrijving Pagina's

Wet open overheid Art. 5.1 lid 2 sub e De eerbiediging van de persoonlijke 
levenssfeer

1, 2, 3, 4

Wet open overheid Art. 5.1 lid 2 sub f De bescherming van andere dan in het 
eerste lid, onderdeel c, genoemde 
concurrentiegevoelige bedrijfs- en 
fabricagegegevens

2


